瑞城"名医名护名院长"系列报道①7

陶芙蓉:坚守初心做口腔健康的守护者

■记者 陈成成

在锦湖街道社区卫生服务中心,口腔科科长、主治医师陶芙蓉深受患者喜爱,尤其是不少老年患者装牙换牙都指定要找"陶医生"。 扎根基层 20 多年,陶芙蓉以仁心仁术赢得了患者的肯定与信任。

扎根社区 做一位贴心周到的口腔医生

"放松些,嘴巴再稍微张大点,这样疼不疼呀?"昨日,锦湖街道社区卫生服务中心口腔科诊室里,陶芙蓉正专注地给一位患者做口腔治疗,耐心询问患者的感受。每个工作日,该诊室门口都排满了前来就诊的患者。从医20多年,陶芙蓉治疗患者超万人次,她的手机24小时开机,即使患者半夜来电话咨询,她都非常有耐心地解答。患者都说,看到她就如同吃了颗定心丸,心里踏实。

一个深夜,患者林阿姨突发牙痛,她抱着试试看的心态,从朋友那儿要来了陶芙蓉的电话号码。没想到听完她的病情介绍,陶芙蓉一口答应出门给她看诊。当看到陶芙蓉大腹便便的样子,林阿姨才知道她当时正身怀有孕,但患者有需求,她毫不犹豫地选择深夜出诊。

陶芙蓉详细检查了林阿姨的口腔,耐心安抚她的同时,凭着娴熟的技术让林阿姨在轻松舒适的环境下接受治疗。治疗时间虽有些长,但过程非常顺利。事后,林阿姨问:"你怎么怀着孕还半夜来为患者看诊?"陶芙蓉告诉她,"救死扶伤是医生的职责,病人永远是第一位的,半夜起来看诊是常有之事"。从此以后,林阿姨成了陶芙蓉的"铁粉"。

"学校毕业后,我就来到锦湖街道社区卫生服务中心,在牙椅无影灯下工作了22个年头"。谈起从医生涯,陶芙蓉有点动情。因为病人多,医院规定的时间远远不够用,为满足患者的需求,多年来,她放弃了绝大多数双休日、法定节假日。她平均每天要工作10个小时,接待30多位患者,为让更多患者及时就诊,她还"戒"掉了午休。

除了日常诊治,陶芙蓉还是口腔科的耗材管理专员,负责科室医用耗材统计、科室月收入统计、门诊流行性疾病调查等工作,事无巨细,任劳任怨。20多年来,她与许多坚守基层医院的医生一样,勤勤恳恳、兢兢业业,为社区居民提供贴心周到的口腔医疗卫生服务,用最真诚的心对待这份平凡的工作。



陶芙蓉,中共党员,锦湖街道社区卫生服务中心口腔科科长、主治医师,扎根基层,从事口腔工作20多年,她认真负责、耐心细致,全心全意为社区居民提供贴心周到的口腔医疗卫生服务,赢得了患者的一致好评。

用心守护 口腔医疗服务更有温度

"哪位小朋友能告诉阿姨自己有多少颗牙齿?爸妈有多少颗牙齿?平时该怎么刷牙?"全国爱牙日前夕,陶芙蓉带领锦湖街道社区卫生服务中心口腔科团队走进辖区各幼儿园、学校,给小朋友们讲解口腔基本知识,告诉大家如何正确保护牙齿,养成良好的口腔卫生习惯。

自2000年从医以来,陶芙蓉积极投身于各类公益服务事业。每年全国爱牙日来临之际,她都会带领团队走进社区、学校等,为群众提供免费的口腔健康查体、义诊、讲座。此外,她还积极参与"皓齿工程""健康面对面"等公益志愿服务项目,让更多群众受益。

"每个口腔患者的情况都有差异,即使同类型的病症,其病因、临床表现、处理方法和预后也会有所不同,这需要医生用技术和经验积累做出准确判断,精准施策。我们要不断地学习专研,掌握最新的技术能力,更好地为患者服务。"工作之余,陶芙蓉多次前往杭州、温州等医院、院校进修学习,研究专业知识,进一步提高自己的业务水平。

近年来,她还在单位推行儿童高难度牙列不齐正畸技术、普及根管治疗技术等新技术。这些技术革新,让常规治疗不能保留的牙齿得以保留。面对患者,解除痛苦是她的责任,全心服务是她的宗旨。"对每位患者要多点耐心、多些预见,及时判断病情,才能提供更加优质精准的服务。"陶芙蓉这样表示。

瑞城"名医名护名院长"系列报道18

章晓蓉:医者仁心出巧思

■记者 陈成成

在很多人眼里,护士的工作就是护理病人,跟"发明"似乎沾不上边。但瑞安市人民医院泌尿外科护士长章晓蓉却颠覆了这一刻板印象。

从走上工作岗位以来,章晓蓉一直勤于学习、善于钻研,仁心出巧思,每次在工作当中发现有些东西用着不顺手,她就会产生一点"奇思妙想"。她说她最大的心愿就是让这些来自临床的"护士智造"创新项目最终能服务于临床。

勤学习肯钻研 她是团队带头人

穿戴型多功能集尿袋、一种直腿抬高试验装置、一种留置导尿管牵引装置……工作实践中,章晓蓉善于发现、勤于动脑,工作20多年来,她先后获得了9项护理实用新型专利,正在申报8项发明专利,1项进入实审阶段;主持温州市科技局课题1项并完成验收。

"发明的灵感,来源于平日里对患者的细心护理。发明的动机,是为了更好地服务患者、造福患者。"章晓蓉说,作为护士,平时和病人接触最频繁,什么是患者需要的护士最清楚。把科学的思维、方法运用到临床护理工作中,以小创新寄托大关爱,带动护理服务水平提升,为病人提供优质的护理,是她做小发明的初心。

作为团队的"大管家",章晓蓉始终把"服务好每位病人、为病人提供更优质的服务"作为指导理念,不断探索,勇于创新。她组织科室积极参加各项活动及比赛,获得护理创新、护理品管大赛等奖项;个人也先后被评为温州市先进护理工作者、医院工作积极分子、优秀带教老师;科室护理团队获得护理质量先进科室、优质护理科室等荣誉称号。

敬业担当 她是患者的"贴心人"

作为一名护士长,章晓蓉坚持在临床护理第一线,认真履行岗位职责,努力钻研护理业务。工作多



路岛日本

章晓蓉,市人民医院泌尿科护士长,浙江省 男科护理学组委员、温州市先进护理工作者,瑞 医VTE防治护理组组长。多年来,她乘持"以患 者为中心"的理念,以关爱驱散病痛,以呵护抚 慰内心。善于动脑的她先后获得护理实用新型 专利9项,申报8项发明专利通过初审,1项发明 进入实审阶段;发表多篇论文,主持并完成1项 温州市科技局课题;多次获评医院先进个人及 优秀带教老师。

年,她一直用"爱心、耐心、细心和责任心"平等对待每一位患者,急患者之所急、忧患者之所忧、想患者之所想,倾注了所有的热情与心血,尽心竭力为患者提供无微不至、优质高效的护理服务。

2020年5月,一年逾九旬的患者入院手术。患者不仅年纪大,手术风险和护理难度也都很大。看着患者饱受病痛折磨以及家属的焦虑无助,章晓蓉竭尽所能照顾,用心沟通,从精神上给予慰藉与支持。最终,老人以良好的心态接受手术,且恢复良好。出院后,她又积极组织科室人员去家访,患者及家属感动不已。

章晓蓉坚持每天去病房向患者问好,细致了解病情,耐心倾听反馈,叮嘱日常需知……她的亲切温暖、尽心尽责在患者中赢得了好口碑。很多老患者一看到她,就自然地拉着她的手叙旧。

多年来,除了日常工作兢兢业业、敬业职守,章晓蓉还利用业余时间,把更多的爱心传递给患者和社会。她定期下基层开展科普健康知识宣讲,带领科室团队赴学校、养老院等地举办健康教育公益讲座;结合实践中遇到的大量病例,层层剖析,深入浅出地为当地群众传授健康知识,传递健康观念。除了健康宣教,她还组织同事进社区开展义诊活动,给群众测血压、测血糖,提供专业的指导和咨询,切实帮助群众解决身体上的困惑和问题,将护理服务延伸至院外,将护理技能带到群众中,用爱为群众的健康保驾护航。

仙降村村委会副主任程鸿凯

生病仍坚守一线 以"小我"为防疫工作奉献"大爱"

本报讯(记者 项额 通讯员 张丽勇) "希望程主任身体能快点好起来!村干部 太不容易了,没日没夜奋斗在防疫一线, 只为守护一方平安。"昨日,仙降街道仙降 村村民林国权提起村委会副主任、网格长 程鸿凯,心疼不已。

日前,程鸿凯因劳累过度引发毛细血 管出血病倒在工作岗位上。42岁的他, 用行动诠释了一名共产党员的"初心"。

10月9日,我市在集中隔离点发现1例新冠肺炎阳性感染者病例,第一时间启动应急响应机制,迅速开展流调溯源、隔离管控、核酸检测等工作。根据仙降街道的工作部署,程鸿凯与村干部一起,冲锋在防疫一线,防疫宣传、其他日常巡逻、防控值守,几乎天天忙碌到半夜才回家休息。

这次防控工作开展前两天,程鸿凯已 经出现感冒等身体不适症状,但看着一线 忙碌的工作,他咬咬牙继续奋战在一线。



同事们看他状态不佳,多次劝他早点回去 休息。可他却说:"大家都很辛苦,感冒不 是什么大事,吃点药就好了。" 10月12日上午,程鸿凯与往常一样, 在仙降菜市场附近参与防疫工作。突然, 他感觉一阵晕眩、全身冒冷汗,紧接着持 续不断地咳嗽,还咳出了血丝,把同事都 吓坏了。大家第一时间将他送到市人民 医院救治。

"当时他嘴唇惨白,说自己身体感觉被抽空了一样。"回忆起当晚的场景,同事们还心有余悸。

经诊断,程鸿凯是因为长时间的熬夜 和劳累导致支气管扩张毛细血管出血,需 住院治疗。经过医护人员的细心治疗,目 前已基本恢复健康,近日即将出院。

程鸿凯是仙降广大基层干部的缩影。他们在疫情防控工作中以实际行动践行初心和使命,勇于担当、迎难而上、勠力同心、共克时艰,以"小我"为防疫工作奉献"大爱",全力守护人民群众生命安全。

奔走三个多月,他们用影像定格"江河"故事

塘下镇举办"江河流淌"主题摄影展

本报讯(记者 吴成慧/文 特约记者徐洪娒/图)10月22日,"江河流淌"主题摄影展在塘下镇文体中心公园开幕,不少市民慕名而来,驻足欣赏这场视觉盛宴。塘下镇宣传委员黄和平,温州市摄影家协会、瑞安市摄影家协会代表及塘下镇摄影协会会员代表参加了开幕仪式。

展览中,《大河飞云》《塘河船歌》《幻城》《家住河边》《塘河边的埠头》《塘河巡游》《大妈也有范儿》《圆圆的世界》8组共100余幅精美的摄影作品从不同角度、不同风格展现了飞云江、温瑞塘河及其沿线风貌与风土人情。"这里拍的是我们村嘛!""这座桥我很熟悉。"现场,许多市民

还不时对拍摄内容进行交流。 塘下镇摄影协会会长刘峰介绍,这些

作品是8位摄影爱好者沿着飞云江和温瑞塘河,开展了为期3个多月的采风活动,精心创作和筛选出来的。作品主题鲜明、视角独特、贴近生活,富有感染力和说服力,是摄影爱好者用镜头捕捉的精彩瞬间,从不同角度展示了江河风景和江河孕育下的风土人情,饱含着摄影爱好者对家乡的眷恋之情。

据悉,此次摄影展由温州市摄影家协会主办,瑞安市摄影家协会、塘下镇文联协办,塘下镇摄影协会承办,将持续至10月28日。



分类天地

服务热线:65917777

定制门窗

■20 年专业定制各类门窗:金钢网纱窗,三推防盗纱窗,阳台窗,安全钢丝防护网,断桥隔热门窗(内外开、推拉),铝合金推拉门窗,保修 10年。电话:18858783386。

家政

■三通家政:瑞安专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调、水电安装维修,专业搬家,提供钟点工服务,15356267199。

家电维修

■30年专业经验,安装、精修、清洗:大小空调、冷库,工业冷水机,国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修,15867741252。

■ **瑞丰制冷:**空调故障专业维修、鉴定机构,联系电话:18267767246。

■ **空调维修、**加液、清洗、安装、预埋铜管,回收旧空调,钻孔,另承接防水补漏工程,13057899533。

搬家

■专业搬家,提供钟点工服务,专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调维修,电话:13967736316。

■专业搬家:公司搬家、居民搬家,长 短途搬运,拆迁,货运车出租,空调拆 装,82300793。

疏通补漏

■高压车清洗管道、阴沟,通马桶、下水道,空调拆装、修、加液,82395069。

■清理化粪池,通下水道、马桶、各种管道,价格低,15869696136。 ■高压清洗,疏通各种管道、阴沟,空调拆装、修、加液,电话:83685679。

■疏通补漏:专业疏通马桶,高压疏通管道、抽粪;水电安装、维修,搬家, 另提供钟点工,18868269118。

■专业疏通马桶、下水道、阴沟,高压清洗、疏通管道,清理化粪池(干湿分离处理),另维修水电,13968936321。

旧设备出售

■旧设备出售:钢铁、不锈钢阀门、整套工业泵、旧不锈钢等设备出售、 处理.申话:13705780065。

遗失

遗失瑞安市瑞轩餐厅的公章一枚,声明

作废。 遗失浙江豪情汽车制造有限公司 2022 年9月23日发证的沃尔沃牌车辆合格证,编号:WCD03UEB0735254,车辆型号: VCC6474G63U,车辆识别代号/车架号: LYVUEL1D3PB249024,发动机型号: B420T2,发动机号:7906831,声明作废。

遗失瑞安市华瑞塑料机械有限公司的原法人章(蔡兰俊)一枚,声明作废。

遗失瑞安市建筑工程有限公司金色家 园项目部经理杨再春私章一枚,声明作废。

遗失徐顺弟的瑞安市塘下镇罗凤中南村繁新北路7号不动产所有权证,声明作废。 遗失徐顺弟的瑞安市塘下镇罗凤中南村村前路50号不动产所有权证,证号:

00006633,声明作废。

瑞安市上望乐佳幼儿园 债权债务登记公告

因发展需要,瑞安市上望乐佳幼儿园 举办者和法人将进行变更。为保护债权 债务人的合法权益,现公告如下:

在本公告发布之日前,瑞安市上望乐 佳幼儿园所有债权债务、担保、借款以及 有财务往来的单位或个人,请持有效凭证 (原件、复印件),在45天之内(即2022年 10月25日-2022年12月8日)到我园申 报并办理登记手续。(联系人:林晓丹,联 系电话:15957753773,地址:瑞安市上望 街道北隅村工学路84、86、90号)

特此公告

瑞安市上望乐佳幼儿园 2022年10月25日